

Мария Сенкевич
(Республика Беларусь)

Научный руководитель Е. М. Бельчина, ст. преподаватель
Белорусский государственный аграрный технический университет

**ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ
ТРУДА В ОАО «ХОНЕВИЧИ»**

В любой организации есть трудовые ресурсы, поэтому невозможно не уделять внимание этой теме. Ускорившиеся темпы развития производственных отношений, постоянно усложняющиеся отношения между субъектами трудовых отношений и многие другие аспекты определяют актуальность анализа эффективности использования трудовых ресурсов.

Эффективность использования трудовых ресурсов зависит от уровня организации производства, форм организации труда, расстановки рабочей силы на производственных участках, распределение рабочего времени, процессов, оплаты труда и материального стимулирования работников, уровня квалификации кадров, развития соревнования и других условий.

Трудовые ресурсы страны формируются под влиянием комплекса факторов, среди которых определяющими являются демографический и экономический. Основным источником формирования трудовых ресурсов является трудоспособное население в трудоспособном возрасте, а также лица старше трудоспособного возраста, занятые в экономике.

Использование трудовых ресурсов, рост производительности труда необходимо рассматривать в тесной связи с оплатой труда. С ростом производительности труда создаются реальные предпосылки повышения оплаты труда. Только в этом случае создаются реальные возможности для наращивания темпов расширенного производства.

В нашем исследовании мы проанализировали производительность труда в ОАО «Хоневичи» в 2018-2020 гг. (таблица 1).

Таблица 1 — Анализ производительности труда в ОАО «Хоневичи» в 2018–2020 гг.

Показатели	2018 г.	2019 г.	2020 г.	Темп роста, %	
				2019 г. к 2018 г.	2020 г. к 2019 г.
Выручка от реализации продукции, тыс. руб.	9762	10409	10829	+6,6	+4
Среднесписочная численность работников, чел.	352	328	289	-6,8	-11,9
Производительность труда, тыс. руб.	27,73	31,74	37,47	+14,5	+18,1
Среднемесячная заработная плата, руб.	508,52	579,01	699,25	+13,9	+20,8
Чистая прибыль в расчете на одного работника, руб.	31,25	414,63	5986,16	+1226,8	+1343,7

В ходе анализа выявлен рост всех показателей, кроме среднесписочной численности работников, она уменьшилась на 11,9 % за 2020 г. Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг возросла на 4 % за 2020 г., производительность труда на 18,1 %, среднемесячная заработная плата – на 20,8 %.

Таким образом, в исследуемой организации наблюдается опережающий рост заработной платы над ростом производительности труда, что не соответствует требованиям экономических законов. Вместе с тем, стоит отметить, что в 2020 г. в ОАО «Хоневичи» наблюдается прибыль от реализации продукции, в отличие от убыточности в 2019 г. и в 2018 г.

Анализ показал, что в 2020 г. в исследуемой организации снизилась затраты на производство и реализацию продукции по сравнению с 2019 г., что и позволило выйти на прибыльную работу. А именно, в 2020 г. организация сократила производство кукурузы на зерно на 226 га, при этом увеличив посевы зерновых и зернобобовых культур. При этом затраты на один гектар возделываемой площади данных культур сократились с 0,61 тыс. руб. до 0,58 тыс. руб., а прибыль от реализации данной группы культур в

2020 г. увеличилась более, чем в 2 раза и составила 445 тыс. руб., или 0,13 тыс. руб. на 1 га по сравнению с 0,059 тыс. руб. в 2019 г.

Таким образом, за счет совершенствования структуры производимой продукции и посевных площадей, организация улучшила результаты своей финансово-хозяйственной деятельности. Вместе с тем, в ОАО «Хоневичи» сохраняется убыточное производство КРС на мясо и свиноводство.

Как следует из проведенного анализа, поголовье КРС и свиней на выращивании и откорме в 2020 г. осталось практически на уровне 2019 г., вместе с тем объемы производства и реализации данной продукции в 2020 г. сократились, снизился также в средне-суточный привес свиней с 618 г – в 2019 г. до 544 г – в 2020 г.

В сложившихся условиях организации рекомендуется пересмотр структуры производства и реализации продукции животноводства и свиноводства, а также возможна реализация продукции свиноводства в переработанном виде, что позволит сократить убыточность данного вида деятельности. Кроме этого, указанные мероприятия будут способствовать как повышению производительности труда, так и эффективности использования трудовых ресурсов в исследуемой организации.

УДК 330

Сабина Фёдорова
(Российская Федерация)

Научный руководитель Н.В. Москаленко, к.э.н., доцент
Тамбовский государственный технический университет

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЁТА

Экономические условия регулярно меняются, что приводит к изменению в теории и практике бухгалтерской учёта. Это важный элемент информационно-аналитической системы управления экономическим субъектом.

В современных условиях развития бухгалтерского учёта существуют различные позиции теоретиков бухгалтерского учёта. В национальные системы учёта внедряются стандарты, принципы и